

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调,有效降低全社会物流成本 推动大规模设备更新和消费品以旧换新

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平2月23日下午主持召开中央财经委员会第四次会议,研究大规模设备更新和消费品以旧换新问题,研究有效降低全社会物流成本问题。习近平在会上发表重要讲话强调,加快产品更新换代是推动高质量发展的重要举措,要鼓励引导新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新。物流是实体经济的“筋络”,联接生产和消费、内贸和外贸,必须有效降低全社会物流成本,增强产业核心竞争力,提高经济运行效率。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强,中共中央政治局常委、中央书记处书记、中央财经委员会委员蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议听取了国家发展改革委、商务部、工业和信息化部关于大规模设备更新和消费品以旧换新的汇报,听取了国家发展改革委、交通运输部、商务部关于有效降低全社会物流成本的汇报。住房城乡建设部、国家市场监督管理总局、国家铁路集团作了书面汇报。

会议强调,实行大规模设备更新和消费品以旧换新,将有力促进投资和消费,既利当前、更利长远。要打好政策组合拳,推动先进产能比重持续提升,高质量耐用消费品更多进入居民生活,废旧资源得到循环利用,国民经济循环质量和水平大幅提高。要坚持市场为主、政府引导,坚持鼓励先进、淘汰落后,坚持标准引领、有序提升。

会议指出,要推动各类生产设备、服务设备更新和技术改造,鼓励汽车、家电等传统消费品以旧换新,推动耐用消费品以旧换新。推动大规模回收循环利用,加强“换新+回收”物流体系和新模式发展。对消费品以旧换新,要坚持中央财政和地方政府联动,统筹支持全链条各环节,更多惠及消费者。

会议强调,降低全社会物流成本是提高经济运行效率的重要举措。物流降成本的出发点和落脚点是服务实体经济和人民群众,基本前提是保持制造业比重基本稳定,主要途径是调结构、促改革,有效降低运输成本、仓储成本、管理成本。优化运输结构,强化“公转铁”“公转水”,深化综合交通运输体系改革,形成统一高效、竞争有序的物流市场。优化主干线大通道,打通堵点卡点,完善现代商贸流通体系,鼓励发展与平台经济、低空经济、无人驾驶等结合的物流新模式。统筹规划物流枢纽,优化交通基础设施建设和重大生产力布局,大力发展临空经济、临港经济。

中央财经委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。 ■据新华社



扫码看视频



长沙启动护学模式

2月26日,长沙市中小学、幼儿园将迎来2024年春季开学。为确保广大师生交通安全及校园周边道路交通安全畅通,长沙公安交警开启护学模式,164个护学岗将全面启动。图为23日长沙交警联合相关职能部门对全市中小学、幼儿园及校车企业进行全面检查。 文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 魏灿



扫码看视频

沪指八连阳,站上3000点

8天累计涨幅达11.2%,收复了今年以来的全部跌幅



扫码看视频

三湘都市报2月23日讯 龙年首个交易周,A股持续反弹!A股今日延续此前上涨势头,三大股指集体收涨,沪指更是八连阳站上了3000点,8天累计涨幅达11.2%,收复了2024年以来的全部跌幅。

景峰医药、*ST步高强势涨停;加加食品、友阿股份、天舟文化等十余个股涨幅超过5%。

3000点会是起点吗?

“3000点”历来是股市的重要防线。近些年,每当大盘触及3000点附近时,有关部门就会出台一系列刺激举措,提振股市信心,因此3000点也被许多股民称为“政策底”。

这一次,沪指历时两个月重返3000点,后续将如何演绎无疑是股民们非常关心的问题,3000点会是起点吗?

方正证券认为,本次市场底、政策底的构筑资金不是来源于散户,也不是来源于市场机构,而是来源于以“国家队”为代表的大型机构,所以本次的市场底十分坚固准确,不存在质疑。无论是针对“稳增长”,还是针对资本市场,政策释放的节奏与力度都会持续超出预期,而超预期的政策必然带来超预期的行情。

前海开源首席经济学家杨德龙表示,本周市场出现了持续上攻,延续了节前上涨的趋势,3000点作为A股历史上一个重要的转折关口,能够重新突破该点位是市场信心提升的一个体现。预计龙年行情是结构性牛市的行情,一些被错杀的优质股票的估值修复是全年的投资主线。而科技板块也有望在AI的带动下,出现一波上升,形成投资的热点。

不过,多家券商也提醒,随着指数反弹进入3000点的压力区,短线资金有获利了结迹象,近期谨慎追涨。随着市场信心的逐步回归,在情绪面较为乐观背景下,可以关注有业绩支撑、价格仍处于底部区间的优质个股。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇

上涨股票接近4400只

2月23日,三大股指高开后,盘中保持震荡态势,早盘沪指二度冲上3000点后回落。午后,三大股指持续发力上扬。截至收盘,沪指涨0.55%,报收于3004.88点;深证成指涨0.28%,报收于9069.42点;创业板指涨0.02%,报收于1758.19点。

行业板块几乎全线上扬,Sora概念股持续爆发,计算机设备、电机、通信服务、文化传媒、互联网服务、通信设备板块涨幅居前,仅航空机场与煤炭行业逆市下跌。

个股方面,上涨股票接近4400只,下跌个股仅800余只,赚钱氛围浓厚。AI概念股持续活跃,其中Sora及短剧概念股领涨,维海德、因赛集团、国脉文化涨停;英伟达概念股开盘拉升,博杰股份、利通电子、卓朗科技等涨停;算力概念股维持强势,铜牛信息、高新发展、云赛智联等涨停。

交易软件数据显示,沪深两市今日成交额9220亿,较上个交易日放量997亿元。

湘股板块的表现不俗。146只湘股,有122只上涨,2只平盘,下跌的仅22只。上涨的湘股中,ST有棵树、华扬联众、宇晶股份、恒立实业、

超8万人报考,最热职位465:1 省考还有499个岗位“无人问津”



扫码看视频

三湘都市报2月23日讯 2月23日,湖南人事考试网发布湖南省2024年考试录用公务员报名人数统计数据。截至当日9时,2024年湖南公务员考试报名人数总计为85586人,整体竞争比例为8.2:1,最热职位是长沙市民政局综合管理,招录1人,共465人报考,竞争比例为465:1。目前还有499个岗位无人报考。

省会长沙有着绝对的吸引力。根据相关统计,全省公务员考试报名人数排名前三的地区依次为长沙(21028人报名),常德(8187人报名)和邵阳(7572人报名);报名竞争比例排名前三的地区依次为长沙(竞争比例为20.8:1)、张家界(竞争比例为9.1:1)和邵阳(竞争比例为7.9:1)。

记者注意到,最热职位长沙市民政局综合管理,报考门槛较低,学历要求本科,最高年龄要求35周岁,人员身份要求、基层工作年限、专业要求均为不限。此外,年轻人对乡镇基层岗位的热情正在增加。如,郴州地区安仁县乡镇综合一,招录7人,944人报名。邵阳地区绥宁县乡镇职位2,招录3人,740人报名。

专家提醒,尽管报名的截止时间是2月25日17时,但考生最好尽早报名,避免发生网络拥堵。另外,建议考生关注无人报名或报名人数少的岗位,从中选择适合个人特点的岗位,增加上岸机会。 ■文/视频 全媒体记者 李成辉